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SENARYO - 1 (KOLAY -ORTA)

9.SINIF MATEMATIK 2.DONEM 1.YAZILI

Adi Soyadi:

9.3.4.2. Kéklii ifadeleri iceren denklemleri ¢cézer.

L yBxrd=4

esitligini saglayan x degeri kactir?

9.3.5.1. Oran ve oranti kavramlarini kullanarak problemler ¢ézer.
2.a)
Bir ABC Ug¢geninin i¢ agilan 3, 4 ve 5 ile orantilidir.

Buna goére, bu licgenin en kiiciik i¢c acisinin dlglisii kag
derecedir?

b)
a, b ve c sayilari sirasiyla 2, 3 ve 4 ile ters orantilidir.

a+b+c=26

olduguna gore, b + ¢ toplami kactir?

Sinifi: Numarasi:

9.3.5.2. Denklemler ve egitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.
3. Al’nin boncuklarinin sayisinin 3 eksiginin 4 kati ile 2 katinin 14

fazlasi birbirine esittir.

Buna gore, Ali’'nin ka¢ tane boncugu vardir?

9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢6zer.
4. Defne parasinin % si ile kazak aldiktan sonra, kalan parasinin
% i ile yemek yemigtir.

Defnenin son durumda 16 TL’si kaldigina gore, baslangicta
kac TL’si vardir?

9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢6zer.
5. Adem’in yasi, Berkay’in yaginin 3 katidir.

6 yil sonra Adem’in yasi Berkay’in yasinin 2 katinin 7 fazlasi
olduguna gore, Berkay’in bugiinkii yasi kagtir?
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9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.

6. Bugdaydan, agirhginin %70 kadar un, undan da agirhginin %50
fazlasi kadar hamur elde ediliyor.

Buna gore, 630 kg hamur elde edilmek icin ka¢ kg bugday
gereklidir?

9.3.5.2, Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢cézer.

7. Saatteki hizlari 60 km ve 80 km olan iki ara¢ A kentinden B ken-
tine dogru ayni anda hareket ediyor.

Hizh olan ara¢ B kentine 3 saatte ulastigina gére, yavas olan
kac saatte B kentine ulasir?

9.4.1.1. Uggende agi 6zellikleri ile ilgili islemler yapar.
ABC bir lGg¢gen
[BC] L [DE]
m(CAK) = 110°

m(ACF) = 100°
100°

cC F

Yukaridaki verilere gbre, m(BDE) = x kag derecedir?

b) A ABC bir tiggen

[AD] ve [CD] agiortay
m(ABC) = 68°

m(ADC) = a

68°

B C

Yukaridaki verilere gére, o ka¢ derecedir?

9.4.1.2. Uggenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsilarindaki
acilarin élciilerini iliskilendirir.

ABCDE bir besgen

N
m(EAB) = 100°

m(BED) = 80°
N
m(EBD) = 40°
P
m(DBC) = 30°
Py
m(BCD) = 85°

Yukaridaki verilere gére, en uzun kenar hangisidir?

9.4.1.3. Uzunluklari verilen ii¢ dogru pargasinin hangi durumlarda
ticgen olusturdugunu degerlendirir.

10. A ABC cesitkenar icgen
|AB| =3cm
3 5
|AC| =5cm
|BC| =x
B X C

Yukaridaki verilere gore, x kag farkl tam sayi1 deger alabilir?
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Adi Soyadi: Sinifi: Numarasi:
9.3.4.2. Koklii ifadeleri iceren denklemleri ¢ézer. 9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢cézer.
1. /82T — 3/g%+1 5. Asagidaki gorselde iki kalemin uzunluklari hakkinda bilgi veril-
migtir.

esitligini saglayan x degeri kactir? )
12cm |
G - '

Bu kalemlerden 3 tane mavi ve 2 tane kirmizi kalem uc uca
eklendiginde uzunluklari toplami 76 cm olmustur.

Buna gore, kisa kalem kac santimetredir?
9.3.4.2. Koklii ifadeleri iceren denklemleri ¢ézer.

2. xvey gergek sayilari igin

4x-y+6+8x+y—-10=0
9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.
6. Bir okuldaki 6grenciler diizenlenen bir térende her grupta esit

Buna gore, sayida 6grenci olmak Uzere 8 gruba ayriimistir. Baska bir téren-
58/x*-3/y de ise ayni 6grenciler 12 gruba ayrilmis ve her gruptaki 6grenci
sayisinin ilk térene gére 8 azalmigtir.

esitligi veriliyor.

ifadesinin degeri kactir?

Buna gére, bu okuldaki 6grenci sayisi kagtir?

9.3.5.2. Denklemler ve egitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.

7.
9.3.5.1. Oran ve oranti kavramlarini kullanarak problemler ¢ézer.
3. B B 8.1

b d f 3
2a+c-3e=4
d-3f=6

esitlikleri veriliyor. Sekil - | Sekil - 11

Buna gore, b kacgtir? Tamami su dolu bir bardagin agirhgr 37 grdir. Suyun Ugte biri

kullanildiginda agdirligi 27 gr olmustur.

Buna gore bos bardigin agirhgi ka¢ gr'dir?

9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.
- Asagidaki tabloda tg¢ kardesin 2000 ve 2008 yillarina ait yaslari
4. 8 ve 10 yaslarindaki iki kardes 162 tane bilyeyi, kendi aralarinda verilmigtir.
buylik kardes kendi yasi ile dogru, kiigik kardes kendi yasi ile
ters orantili olacak sekilde paylasmistir.

9.3.5.1. Oran ve oranti kavramlarini kullanarak problemler ¢ézer. 8

Mustafa  Canan Omer
2000 y

Buna gore, kiiciik kardes kac bilye almistir?
g ¢ $ kag bily $ 2008 y X

e 2008 yilinda Omerin yasi, Canan’in yasinin 3 katidir.

e Mustafa, Canan’dan 12 yas buyUktur.

Buna gére, 2020 yilinda li¢ arkadasin yaslari toplami kac¢
olacaktir?
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9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.

9.

Bir mobilyaci satiimayan bir koltuga etiket fiyati (izerinden %20 13.
indirim yapiyor. indirimli fiyati izerinden de satilmayan bu koltu-
ga indirimli fiyati Gzerinden %10 indirim yapihyor.

Son durumda kar orani %8 olduguna gore, indirimsiz fiyati-
nin kar orani ylizde kactir?

9.3.5.2. Denklemler ve egitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.

10. 1N

11.

12.

‘o—o

P
o _o-e
A

[ [
B C
Hizlari saatte 15 km ve 25 km olan iki ara¢ A kentinden B kentine

dogru ayni anda hareket ediyorlar. Hizli olan arag¢ C’ye varip hic
durmadan geri dénuyor ve B noktasinda diger aracla karsilasiyor.

Buna gore, % orani kactir?

9.4.1.1. Uggende agi ézellikleri ile ilgili islemler yapar.
ABC bir tiggen

m(ACE) = 50°
N
m(DAC) = x + 70°

T~
m(DBE) = 3x

3x

<
<

E B c

Yukaridaki verilere gore, m(I-\/B\C) =y kag derecedir?

9.4.1.2. Ugcgenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsilarindaki
acilarin élgiilerini iligskilendirir.

A ABC Uicgen
|AB| = 5x
o 3x  |ACI=3x
|IBCl= 16 cm
B 16 C

Yukaridaki verilere goére, ABC licgeninin ¢evresinin alabile-
cegi en blyiik tam say! degeri ka¢ cm dir?

14.

9.4.1.1. Uggende agi 6zellikleri ile ilgili islemler yapar.
ABC uggeninde [BG] ve [CG] i¢ aclortay,
[BD] ve [CD] dis aglortay,

oy

Py
m(BGC) = 4x + 40°, m(BDC) = 6x — 10° dir.

A

Buna gore, x ka¢ derecedir?

9.4.1.2. Uggenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsilarindaki
acilarin élgiilerini iliskilendirir.

A
ABC bir tcgen
X 2x+3 IABI =x
|AC| =2x + 3
|[BC| =6cm
B 6 C

Yukaridaki verilere gére, x'in alabilecegi ka¢ tane tam sayi
degeri vardir?




